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In-Person Learning 
Survey

This section of the presentation will 
address the survey data collected from 
families and will be presented in three 
sections:

1. Data collected from parents/guardians of 
Kindergarten students

2. Data collected from parents/guardians of 
students in grades 1-12 in Cohorts A, B, and 
D who are currently in-person 2, 3, 4, or 5 
days a week

3. Data collected from parents/guardians of 
students in Cohort C  who are currently 
fully remote 

Parent/Guardian 
Survey Responses



K-12 Survey Responses
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Kindergarten Learning Models

65 3

23

88



Kindergarten:  3-6 Ft. Distancing
Current Centers for Disease Control (CDC) guidance recommends 6-ft. social distancing to mitigate COVID-19 

transmission. Current Department of Elementary and Secondary Education (DESE) guidance recommends a minimum 

of 3-ft. social distancing to mitigate COVID-19 transmission. In order to bring Kindergarten students back for full days 

in-person, students would need to be approximately 3-6 ft. apart dependent on the size of our classrooms and the 

number of students enrolled in each class. When students are unmasked (eating snack/lunch) they would be 6 ft. apart. 

Would you send your child to school this spring for a full day of in-person learning if we implemented 3-6 ft. social 

distancing?

151

14

14



Comments from Kindergarten Families that Answered No or Maybe

To Read All 

Comments

Click Here

https://docs.google.com/document/d/1zNUrNJkAnNEasyuJzBDiXku1NhvgyrVNh2eThUTWbJA/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1zNUrNJkAnNEasyuJzBDiXku1NhvgyrVNh2eThUTWbJA/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1zNUrNJkAnNEasyuJzBDiXku1NhvgyrVNh2eThUTWbJA/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1zNUrNJkAnNEasyuJzBDiXku1NhvgyrVNh2eThUTWbJA/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1zNUrNJkAnNEasyuJzBDiXku1NhvgyrVNh2eThUTWbJA/edit?usp=sharing


Health & Safety Concern: Kindergarten



Kindergarten: Return in Spring or Fall?



Grades 1-12 Survey Participation

8.6%

10.2%

10.2%

8.5%

5.3%



Learning Model: Grades 1-12

1,634

322

48



Grades 1-12, Cohorts A, B, and D (In-Person):  3-6 Ft. Distancing

Current Centers for Disease Control (CDC) guidance recommends 6-ft. social distancing to mitigate 

COVID-19 transmission. Current Department of Elementary and Secondary Education (DESE) 

guidance recommends a minimum of 3-ft. social distancing to mitigate COVID-19 transmission. In 

order to return to full in-person learning, students would need to be approximately 3-6 ft. apart given 

the size of our classrooms and enrollment in each class. When students are unmasked (eating 

snack/lunch) they would be 6 ft. apart. Would you send your child to school for daily, full day, in-

person learning this spring if we implemented 3-6 ft. social distancing?

50

1,499

133



Grades 1-12, Cohorts A, B, and D (In-Person): Health & Safety Concern



Grades 1-12, Cohorts A, B, and D (In-Person): Return Spring or Fall? 

275

1,407



Comments: Grades 1-12, Cohorts A, B, and D (In-Person)

To Read All 

Comments 

Click Here

“Children need to be 

in school.  I’m a 

physician who has 

seen plenty of 

evidence in literature 

regarding the lack of 

Covid related risks in 

children in school.” 

https://docs.google.com/document/d/1zNUrNJkAnNEasyuJzBDiXku1NhvgyrVNh2eThUTWbJA/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1zNUrNJkAnNEasyuJzBDiXku1NhvgyrVNh2eThUTWbJA/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1UsT7scPNLHuV9cQyrZ82iBc5m6ShhriubqmWJpZskg0/edit?usp=sharing


Fully Remote Students K-12 (Cohort C)

249

73



Comments from Fully Remote Families

To Read All 

Comments 

Click Here

https://docs.google.com/document/d/1zNUrNJkAnNEasyuJzBDiXku1NhvgyrVNh2eThUTWbJA/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1zNUrNJkAnNEasyuJzBDiXku1NhvgyrVNh2eThUTWbJA/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1k5C-FaJqSRGyiHWMfsStrDt7VCMjmgP_H9P9SrgL7BY/edit?usp=sharing


In-Person Learning 
Survey

WPS Educator / Staff
Survey Responses

This section of the presentation 
will address staff survey data on 
the following topics:

● Staff Demographics
● Expanding In-Person Learning
● Health and Safety Concerns
● Social Distancing
● Grade Span Prioritization
● Obstacles and Potential Solutions
● Vaccinations
● Recommendations



Staff Responses

73

78

39

61

37

11



Learning Models

77

56

149

17 5.7%



Expanding In-Person Learning this Spring

94

123

82



Health and Safety Concerns



Grade Span Priority for In-Person Learning

Variety of other combinations or 

comments made by staff

53
33

177

7

2.3%

time



Highest-Ranked Challenges of Adding In-Person Time

Finding time to plan for any changes

Finding time to clean even more desks 

Staffing: Medical Leaves

Finding space for lunch

Finding learning spaces for students

Maintaining social distance

Finding space for mask breaks

Helping students through the stress of transition

Finding enough staff to monitor students

Increased chance of quarantine



Obstacles and Suggestions
What would make you more comfortable with increasing in-person time in the buildings and what are 

ideas or suggestions to overcome obstacles? 

To Read All 

Comments 

Click Here

https://docs.google.com/document/d/1zNUrNJkAnNEasyuJzBDiXku1NhvgyrVNh2eThUTWbJA/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1zNUrNJkAnNEasyuJzBDiXku1NhvgyrVNh2eThUTWbJA/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1zUM1P-5bHtMW8AVwzFSaFhZGYbd5TDwAP9MZ69DOOUM/edit?usp=sharing


Social Distancing

I believe all students and staff should remain 6 ft. apart even with all other 

mitigation protocols in place

I am OK with a minimum of 3 ft.social distancing between students as long as I 

can maintain approximately 6 ft. social distancing between myself and others.

I am OK with a minimum of 3 ft.social distancing between students and staff when 

feasible as long as all other mitigation protocols are in place.

Variety of individual comments made by staff

137

40
94



Suggestions to Increase Comfort with Reduced Social Distancing

What suggestions do you have that would make you feel more comfortable with reducing social distancing to a minimum 

of 3 ft. between students?168 responses

To Read All 

Comments 

Click Here

https://docs.google.com/document/d/1zNUrNJkAnNEasyuJzBDiXku1NhvgyrVNh2eThUTWbJA/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1zNUrNJkAnNEasyuJzBDiXku1NhvgyrVNh2eThUTWbJA/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1VhDReFFN5TI5wimCLAdu85RJmS-wTuqL_E8rgJEwOBs/edit?usp=sharing


Vaccinations

249

17

14

19



Vaccinations

227

17

7

7



Vaccinations

174

48 54

23



Staff Recommendations for Building-Based Planning Teams

1. Assuming that state/federal guidance will continue to recommend 6ft. physical distance when unmasked, what 
suggestions or recommendations can you provide for your school’s building-based COVID-19 team around planning 
for lunch and/or mask breaks?176 responses

1. What other general recommendations can you provide for your school’s building-based team to help ensure the 
effective support of students and staff.122 responses

To Read All 

Comments 

Click Here

https://docs.google.com/document/d/11G2dwM6_zxIv14ErrUxlIfWGTwRBhtqB1CbfRtNfGZA/edit?usp=sharing



